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Привлечение к административной ответственности за неисполнение 
должником содержащихся в исполнительном документе требований 
неимущественного характера 

Коротко 

Судебный пристав-исполнитель трижды привлекал городскую администрацию за неисполнение в срок 
содержащихся в исполнительном документе требований неимущественного характера, вынесенного на 
основании решения суда в пользу гражданина. Это было связано с тем, что после вынесения первого 
постановления ФССП устанавливала новые сроки для исполнения исполнительного документа, которые так 
и не были соблюдены администрацией. КС РФ разбирался, может ли судебный пристав так поступать, 
и пришел к выводу, что может. 

Постановление КC РФ от 13.04.2023 № 17-П по заявлению Костромского областного суда о проверке 
конституционности ч. 2 ст. 17.15 КоАП РФ1 

 

Суть дела 

На основании судебного решения городская администрация должна была предоставить гражданке по 
договору найма специализированное благоустроенное жилое помещение, на что был выдан 
исполнительный лист. В этой связи судебный пристав-исполнитель возбудил исполнительное производство 
и вынес постановление о взыскании с должника исполнительского сбора. 

В связи с неисполнением должником в срок содержащихся в исполнительном документе требований 
неимущественного характера ФССП привлекла городскую администрацию к административной 
ответственности по ч. 1 ст. 17.15 КоАП в виде штрафа. 

Спустя почти год ФССП постановлением вновь привлекла администрацию к административной 
ответственности по ч. 2 ст. 17.15 КоАП РФ. 

До вступления в силу данного постановления ФССП установила новый срок для исполнения 
администрацией судебного решения. 

Поскольку по истечении вновь установленного срока жилое помещение так и не было предоставлено 
взыскателю, ФССП повторно привлекла администрацию к административной ответственности по тому же 
составу. 

Администрация не согласилась с действиями ФССП и обратилась в суд. 

Позиция судов 

Районный суд поддержал позицию ФССП. 

Областной суд посчитал, что ч. 2 ст. 17.15 КоАП РФ не позволяет определить момент, с наступлением 
которого ФССП вправе установить должнику новый срок для исполнения исполнительного документа, а 
именно: 

                                                
1 Неисполнение должником содержащихся в исполнительном документе требований неимущественного характера в 
срок, вновь установленный судебным приставом-исполнителем после наложения административного штрафа. 
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• после вынесения постановления о привлечении должника к административной ответственности за 
неисполнение такого требования в ранее установленный для этого срок или 

• после вступления данного постановления в законную силу. 

В этой связи суд приостановил производство по делу и направил запрос в КС РФ. 

Позиция КС РФ 

КС РФ признал ч. 2 ст. 17.15 КоАП РФ соответствующей Конституции РФ, указав, что после вынесения 
постановления о привлечении должника к административной ответственности по ч. 1 ст. 17.15 КоАП ФССП 
вправе установить новый срок исполнения им исполнительного документа, не дожидаясь вступления в силу 
такого постановления, неисполнение которого в этот срок дает основание для нового применения 
административной ответственности по ч. 2 ст. 17.15 КоАП РФ (при условии вступления в силу этого 
постановления на момент возбуждения нового дела об административном правонарушении). 

 

 
Будем рады ответить на ваши вопросы.  

Контакты: 

Раиса Алексахина 

Партнер, руководитель практики по урегулированию споров  
с государственными органами и разрешению коммерческих споров 
+7 (495) 967 6037 
alexakhina.raisa@tedo.ru 
 
 

 
Руководители налоговой практики: https://tedo.ru/tax-consulting-services  
Руководители юридической практики: https://tedo.ru/legal-services  
 

Присоединяйтесь  
к Telegram-каналу  
по налогам и праву — 
TaxPro 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

«Технологии Доверия» (www.tedo.ru) предоставляют аудиторские и консультационные услуги компаниям разных отраслей. В офисах 
«Технологий Доверия» в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Казани, Новосибирске, Ростове-на-Дону, Краснодаре, Воронеже, 
Владикавказе, Перми и Нижнем Новгороде работают 3 000 специалистов. Мы используем свои знания, богатый опыт и творческий 
подход для разработки практических советов и решений, открывающих новые перспективы для бизнеса. 
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